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ATA DA 41ª (QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª 

(DÉCIMA NONA) LEGISLATURA, REALIZADA NO 2º (SEGUNDO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ALENQUER, EM 26 DE 

OUTUBRO DE 2021. Aos vinte e seis dias do mês outubro do ano dois mil e vinte 

e um, às 09h, nesta cidade Alenquer, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, no salão das Sessões do Poder Legislativo, sob a Presidência do 

Vereador Laércio Calderaro, Vice-Presidência Vereador João Cambraia, 

secretariado pelos Vereadores Izaque Cipriano, Primeiro-Secretário, Dênis 

Aragão, Segundo-Secretário, e Xiquito, Terceiro-Secretário. Em plenário 

estavam presentes os Vereadores Ananias Arruda, Betão, Cardoso, Júnior 

Taveira, Lisboa, Neto Piloto, Neguinho, Pedro Berengo, Rozenildo Lopes. O 

Presidente da Casa comunicou que o Vereador Zezinho do Atumã não 

compareceu à Sessão pelo motivo de estar participando de uma reunião na 

escola da Comunidade Surubiú-Miri; colocou a justificativa em votação no 

Plenário, o que foi acatado por todos os vereadores. Em seguida o senhor 

Presidente determinou a leitura de uma passagem Bíblica, foi lido no livro de 

Romanos 8, 18-25. Logo após, invocando o nome de Deus declarou aberta a 

sessão. Em ato contínuo, o Senhor Presidente passou para o Expediente. 

Solicitou a leitura da Ata, foi lida a Ata da 39ª Sessão Ordinária realizada no dia 

19/10/2021. Em seguida solicitou que fosse feita a leitura dos expedientes 

recebidos pela Mesa: Ofício SEMAD/PMA nº181/2021 encaminha cópia das Leis 

municipais elencadas, para o conhecimento deste ínclito Parlamento: Lei 

Municipal nº1.243/2021 e Lei Municipal nº1.244/2021.William Bonfim Pinto-

Secretário Municipal de Administração; Ofício SEMAD/PMA nº182/2021 solicita a 

devolução do Projeto de Lei Complementar nº025/2021. Lei Ferreira Pinto-Prefeito 

Municipal de Alenquer em exercício; Ofício Circular SEMED/PMA nº009/2021 

convida para a VII Conferência Municipal de Educação que será realizada nos 

dias 28, 29 e 30/10/2021. Maria Joana Rodrigues de Sousa-Secretária Municipal 

de Educação. Em seguida solicitou a leitura das matérias recebidas pela Mesa: 
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Requerimento nº40/2021 de autoria do Vereador Lisboa-MDB, requerendo ao 

Executivo Municipal a conclusão do poço da Comunidade Bolandeira. 

Requerimento nº41/2021 de autoria do Vereador Lisboa-MDB, requerendo ao 

Executivo Municipal, a conclusão da construção da Praça em frente à igreja na 

Comunidade Bolandeira. Requerimento nº42/2021 de autoria do Vereador 

Lisboa-MDB, requerendo ao Executivo Municipal para que o mesmo encaminhe 

cópia deste Requerimento à Empresa Trieg Engenharia para que em parceria 

com a mesma, seja realizado a recuperação de 06 km do Ramal que dá acesso a 

Comunidade Curicaca. Requerimento nº23/2021 de autoria do Vereador Izaque 

Cipriano-PP, requerendo ao Executivo Municipal, como sugestão, para que o 

mesmo via Projeto de Lei, a denominação da Cabine de Imprensa do Campo de 

Futebol do D.E.R de “Cabine de Imprensa Ademir Bentes”. Requerimento 

nº19/2021 de autoria do Vereador Neguinho-PSC, requerendo ao Executivo 

Municipal, o levantamento de ruas e travessas do Residencial Esperança e 

posterior o cadastramento postal junto à agencia dos Correios de Alenquer. Em 

seguida o senhor Presidente franqueou a palavra aos vereadores inscritos. 

Vereador Neguinho-PSC: Questionou junto ao Senhor Presidente quanto as 

demandas cobradas nesta Casa a respeito da Empresa Equatorial que fornece 

energia elétrica ao município. Senhor Presidente com a palavra disse que foi 

enviado uma documento ao Senhor Carlindo que é o responsável pela Empresa 

no Município e que até o momento não se pronunciou, mas que já solicitou ao 

Secretário para que reitere a solicitação para a vinda do representante da 

empresa nesta Casa. Em aparte vereador Betão disse que entrou em contato 

com o Senhor Carlindo, ele disse que vai articular dentro de 15 dias a sua vinda a 

esta Casa, e falou que o problema do Residencial Luiz Quezado é um lixão a céu 

aberto que dá muito urubu e batem nos fios de energia próximos, causando o 

transtorno da falta de energia, e pediu que esta Casa mande falar qual é o 

assunto que será abordado para que possa tomar ciência e trazer as respostas 

das perguntas que serão feitas. Em aparte vereador Izaque Cipriano perguntou 
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ao vereador Neguinho qual seria a sua reivindicação ao representante da 

Empresa Equatorial. Retornando a palavra o vereador Neguinho disse que é a 

falta de suporte no atendimento ao usuário da empresa. Em aparte vereador 

Pedro Berengo contou uma situação que aconteceu no Beco Santa Izabel em 

que um porte pegou fogo e a Empresa Equatorial foi acionada, mas ali foi 

comprovada a ineficiência operacional desta Empresa que não conseguiu conter 

o incêndio. Retornando a palavra o vereador Neguinho disse que o maior 

problema da Empresa Equatorial é a falta de mão de obra, o município é grande e 

são muitas as demandas e em diversos lugares. Comentou sobre a situação em 

que várias pessoas deixam de receber suas encomendas postais porque não tem 

um cadastramento postal dos Correios. E por esse motivo dará entrada num 

Requerimento para que seja feito esse cadastramento para viabilizar a situação 

dessas pessoas. Vereador Cardoso-DEM: Iniciou seu pronunciamento voltado a 

reivindicação da Senhora Tereza Bordado quanto à falta de iluminação pública na 

cidade de Alenquer. Disse que vem questionando a Gestão, porque que a quase 

um ano ainda continua travada a questão da iluminação pública no município. E 

por esse motivo um grupo de vereadores solicitou uma reunião com o Prefeito 

onde foi reivindicado várias situações por cada vereador e certamente a 

iluminação pública esteve em pauta principalmente pelo vereador Cardoso. E 

solicitou também do Prefeito mais diálogo com os membros desta Casa. Informou 

que o Prefeito pediu que anunciasse que a partir do próximo mês acontecerá essa 

reunião com a gestão uma vez por semana. Em aparte vereador Lisboa solicitou 

da Mesa Diretora o Projeto de Lei que criou a iluminação pública do município, 

para poder cobrar legalmente da Empresa. Disse que qualquer vereador que 

entrar nessa Casa para pedir anulação desse Projeto de Lei. E disse que todos 

irão ver que eles vão logo resolver o problema. Disse que esteve na comunidade 

de Curicaca e foi informado que a chuva de quinta para sexta-feira causou muitos 

danos, mas até domingo não tinham feito a troca do transformador que estourou, 

lamenta a demora para que a empresa resolva esses problemas. Retornando a 
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palavra o vereador Cardoso disse que se é para anular o Projeto de Lei como 

falou o vereador Lisboa, então se colocaria a disposição para anular esse Projeto. 

Encerrando seu pronunciamento falou do dia do futebol, mencionou e solicitou a 

reconstrução do Estádio Heriberto Batista. Vereador Betão-DEM: Informou a sua 

preocupação com a variante do COVID. Disse que ocorreu um episódio em que 

uma equipe da Vigilância Sanitária foi a uma Escola do Município retirar uma 

aluna que estava notificada com o Vírus do COVID. Solicitou a Mesa Diretora que 

encaminhe um Requerimento ao Prefeito que incluísse no Decreto Municipal as 

Escolas Estaduais para que operem com 50% (cinquenta por cento) dos alunos. 

Disse que este foi um pedido das Escolas do Estado ao vereador Betão. Em 

aparte vereador Neguinho Disse que estava numa reunião on-line onde estava o 

Médico André Valente e teve a oportunidade de ouvir as explicações médicas a 

respeito desse vírus. O Prefeito tem que tomar providências para que esse vírus 

não venha se alastrar novamente. Retornando a palavra o vereador Betão disse 

que o Dr. Breno falou que essa nova Cepa as pessoas fazem o teste nasal e de 

sangue testa negativo, mas as pessoas estão contaminadas sendo que este vírus 

é mais letal. Disse que todos os hospitais de campanha contra o vírus estão 

desativados principalmente em Santarém. Em aparte vereador Cardoso disse 

que vendo o Jornal de Santarém teve uma reportagem em que a apresentadora 

falou que Alenquer é o município que está em último lugar em termos de 

vacinação na região, onde foi comentado que o município se encontra nesta 

situação porque as pessoas estão se negando a tomar as vacinas. E comentou 

também a liberação de todas as festas e aglomerações sociais. Retornando a 

palavra o vereador Betão alertou para o risco que estão correndo os 

trabalhadores da Infraestrutura que estão trabalhando fazendo a retirada de terras 

sobre as ruas, disse que vai requerer junto ao DTA que sinalize as vias onde 

esses trabalhadores estiverem em suas atividades. Comentou que os funcionários 

da Equatorial de Energia estão entrando nas casas das pessoas antes das 6 

horas da manhã para fiscalizar, pediu providências por essa atitude 
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Inconstitucional desta Empresa. Disse que na comunidade da Mediam caíram 5 

postes e como é de difícil acesso fica difícil o conserto porque a Empresa dispõe 

de poucos funcionários para fazer este serviço.  Vereador João Cambraia-PSC: 

Iniciou seu pronunciamento comentando as fortes chuvas que estão caindo na 

região das colônias, onde ocorreu o estrago no bueiro de uma ponte na 

comunidade da Bulandeira. Comentou que esteve junto com o Prefeito em uma 

comitiva onde ele falou que iria construir essa ponte em concreto armado. No 

entanto foi falado nesta Casa que já estão no local as vigas de concreto para 

construir essa ponte. Disse que esteve nesta Casa representante da comunidade 

de Barragem e estão com um Projeto de construção de uma ponte na 

comunidade e pediram apoio do Gestor Municipal e dessa Casa. Comentou que 

até hoje tem sido agraciado com os seus pedidos. Três pontes entregues pelo 

Prefeito, uma dessas pontes fica na comunidade de Santo Antônio, e existe outra 

passando a vila, que está para cair, tendo as chuvas levado o bueiro, já pediu ao 

secretário de Infraestrutura para equacionar esses problemas. Em aparte 

vereador Neto Piloto perguntou ao vereador Cambraia se essa ponte que está 

para cair é na Pedra Redonda, porque ontem algumas pessoas da comunidade 

lhe procuraram para informar que a ponte na comunidade está muito ruim. 

Retornando a palavra o vereador Cambraia disse que também tem uma ponte na 

Cachoeira que está precisando de reparos e que inclusive foi falado pelo Prefeito 

que antes do final do ano serão feitas as pontes da Pedra Redonda e da 

Cachoeira. Em aparte vereador Cardoso se colocou a disposição do vereador 

Cambraia nas suas solicitações. Comunicou que o ramal do Pacoval não existe 

mais ponte. Solicita em caráter de urgência que essa ponte seja recuperada. 

Comentou também que na comunidade Colônia Nova onde estão fazendo um 

serviço de recuperação, a chuva atrapalhou tudo por lá também. Retornando a 

palavra o vereador Cambraia disse que sempre cobrou o planejamento dos 

serviços dos ramais, e esse ramal citado pelo vereador seria um dos primeiros a 

serem feitos se tivesse o planejamento. Disse que o Ramal do Bom Jardim não foi 
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esquecido, informação do Secretário Carlos Farias. Em aparte vereador 

Neguinho Disse que o primeiro ramal que seria feito era o da Colônia Nova. E 

pelo KM 12 que dá acesso a Colônia Nova está em péssimas condições, pede 

que o Senhor Presidente dê suporte para recuperar esse ramal. Retornando a 

palavra o vereador Cambraia disse que foi lá na Colônia Nova. O Senhor 

Presidente Laércio Calderaro disse que seria melhor fazer a Colônia Nova antes 

das máquinas irem para Barragem. Vereador Izaque Cipriano-PP: Comentou os 

serviços no ramal da comunidade Barragem, ramal dos Morros, Ramal do 

Escondido. Agradeceu ao Prefeito a recuperação do ramal das Tábuas. 

Agradeceu também a equipe da iluminação pública e ao Prefeito que autorizou a 

recuperação dos refletores do campo de futebol do Km 30. Disse que na sua ida 

até a comunidade do KM 30, foi cobrado pelos comunitários o problema da 

iluminação pública. Disse que a Diretora da Escola daquela comunidade já havia 

mandado vários requerimentos fazendo solicitações a Secretária de Educação, no 

entanto não sendo atendida, disse que trouxe uns três desses requerimentos e 

reenviou a Secretária de Educação para que fossem atendidos. Mencionou os 

trabalhos que vem realizando os profissionais que trabalham na Limpeza Pública. 

Solicitou uma Moção de Aplausos a todos os Trabalhadores da Limpeza Pública 

em nome do Funcionário Inácio Loyola.  Em aparte vereador Lisboa disse que 

também tem a mesma opinião do vereador Izaque e também disse que tem um 

Projeto de Lei que dá o direito de toda manhã esses profissionais tomem o café 

da manhã pago pela Prefeitura, inclusive já falou até com Prefeito sobre isso. 

Retornado a palavra o vereador Izaque solicitou a reiteração do Requerimento 

solicitando o uniforme dos trabalhadores da Limpeza pública. Comentou um caso 

de COVID onde a pessoa apresentava todos os sintomas, mas que em seus 

exames não diagnosticava o vírus.  Em aparte vereador Betão Disse que tem 

pessoas que se negam a tomar as vacinas, no entanto o funcionário da Prefeitura 

que faleceu, o Sr. Ronaldo cometeu o mesmo erro e faleceu com COVID. 

Retornando a palavra o vereador Izaque solicitou ao Senhor Presidente que 
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requeira junto ao Prefeito que decrete que o funcionário Público da Prefeitura seja 

obrigado a tomar as vacinas. Finalizou comentando que a Empresa Equatorial 

repete os mesmos KW aos usuários de energia nas colônias. Senhor Presidente 

solicitou a Mesa Diretora uma Moção de Pesar pelo falecimento da Senhora Nadir 

Silva de Brito, mãe do Ex Vice-Prefeito Juarez Brito. Vereador Rozenildo Lopes-

PP: Começou seu pronunciamento falando sobre a iluminação pública, e disse 

que em conversa com o Prefeito ele falou que agora as Empresas que ganharam 

as licitações estão entregando o material e com certeza assim que forem 

entregues tudo serão restabelecidos esses problemas. Em aparte vereador 

Neguinho disse que é plausível o que o vereador Rozenildo fala sobre a 

iluminação pública, o que seria viável era os funcionários de eletricidade que 

trabalham na Secretaria de Infraestrutura fossem aproveitados para reforçarem 

essas equipes que estão nas ruas fazendo os reparos. Retornando a palavra o 

vereador Rozenildo fez colocações a respeito dos serviços nas pontes e ramais 

cobrados pelos nobres pares nas comunidades. Em aparte vereador Cardoso 

Disse que quando cobra planejamento é por causa dessa situação. Disse que não 

são respeitados por esses trabalhadores que estão fazendo os serviços nas 

comunidades. Em aparte vereador Betão disse que maioria dos vereadores 

estavam na Vila de Camburão quando iniciou os trabalhos com as máquinas, 

comentou que fez um Ofício pedindo que o Prefeito mandasse máquinas para a 

comunidade de Bom Cuidado que fica próximo, para fazer serviço em três pés de 

serras. Prefeito autorizou, mandou um recado para os encarregados, mas só 

fizeram um serviço pequeno na primeira serra. Lamentou porque essa é uma 

região que é muito produtiva em cítricos, deixando os produtores com dificuldade 

de escoarem seus produtos. Retornando a palavra o vereador Rozenildo 

lamentou a situação, disse que essas situações serão resolvidas com essas 

reuniões que o Prefeito fará com os vereadores todas as semanas nesta Casa. 

Comentou a inauguração da Escola na comunidade de Bela Vista e disse que em 

seguida estiveram em visita na comunidade de Fortaleza em comitiva de 
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vereadores e Prefeito fazendo vistoria na ponte que foi construída. Em aparte 

vereador Neto Piloto disse que o povo daquela comunidade entrou em contato 

para agradecer a construção da ponte. Retornando a palavra o vereador 

Rozenildo disse que é muito importante a união de todos os vereadores e quem 

ganha com isso é o povo alenquerense.  Encerrado os pronunciamentos, e 

verificado haver quórum, o senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. 

Foram colocados em discussão e votação os seguintes: Ata da 39ª Sessão 

Ordinária realizada no dia 19/10/2021, aprovada por unanimidade de votos dos 

vereadores presentes. Em seguida colocou em discussão e votação os 

Requerimentos nºs 40, 41, e 42/2021 do Vereador Lisboa; Requerimento 

nº23/2021 do Vereador Izaque Cipriano; e   Requerimento nº19/2021 do 

Vereador Neguinho. Todas as matérias apresentadas foram aprovadas por 

unanimidade de votos dos Vereadores presentes. Encerrada a Ordem do Dia 

verificou-se a presença dos Vereadores Ananias Arruda, Betão, Cardoso, Dênis 

Aragão, Izaque Cipriano, João Cambraia, Júnior Taveira, Laércio Calderaro, 

Lisboa, Neguinho, Neto Piloto, Pedro Berengo, Rozenildo Lopes e Xiquito. 

Informou que a Ata da Sessão Ordinária de hoje ficará à disposição dos 

vereadores 24 horas antes da Sessão a ser apreciada. Convidou os vereadores 

para a sessão Ordinária de amanhã (27/10/2021) e comunicou que a pauta da 

mesma está disponível no Portal da Transparência, no site da Câmara Municipal 

de Alenquer. Nada mais havendo a tratar encerrou a reunião às 11h19min. Do 

que para constar eu, Vereador Izaque Cipriano, Primeiro-Secretário da Mesa 

Diretora, fiscalizei a presente Ata, que depois de lida, discutida e aprovada pelo 

Plenário, será assinada pelos membros da Mesa. Plenário Carino Secundo de 

Senna Simões, em 26 de outubro de 2021. 

 


